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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Να μην πληρώσει ξανά ο λαός του Ηρακλείου για το Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο 
(ΠΣΚΗ). 
 

 Η «απένταξη» του ΠΣΚΗ και η απαίτηση για επιστροφή από τον δήμο Ηρακλείου στο 
κράτος 12 εκατ. ευρώ της ευρωπαϊκής και κρατικής χρηματοδότησης ολοκληρώνει τη λη-
στεία σε βάρος του λαού, που έχει ήδη πληρώσει για το ΠΣΚΗ πάνω από 50 εκατ. ευρώ. 
Μόνο η Α’ φάση με αρχικό προϋπολογισμό στα 23 εκατ. ευρώ εκτοξεύτηκε στα 43 εκατ. 
ευρώ. 

Οι ευθύνες της κακοδιαχείρισης βαραίνουν διαχρονικά τις δημοτικές αρχές κατά την κα-
τασκευή του έργου, αλλά και στη συνέχεια,  με τη συγκάλυψη των ευθυνών για τα υπερβο-
λικά κόστη, τα κέρδη των εργολάβων και την επιβάρυνση του λαού.  

Εξίσου υπαίτια είναι και τα κόμματα της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ,  τα οποία είτε 
ως κυβερνήσεις, είτε ως δημοτικές αρχές και δημοτικές παρατάξεις, διαιώνιζαν τα προβλή-
ματα, αφήνοντας ανέγγιχτο το πλαίσιο κατασκευής του ΠΣΚΗ.  Όλοι γνώριζαν τις δημόσιες 
καταγγελίες μέχρι και τις ομαδικές παραιτήσεις των μελών των διαπαραταξιακών Επιτρο-
πών παρακολούθησης για τις αυθαίρετες παρεμβάσεις δημάρχων υπέρ των εργολάβων, 
υπέρ του κατασκευαστικού κεφαλαίου, που είναι πάντα ο κερδισμένος από τους σχεδια-
σμούς του αστικού κράτους. 

Εκτός των άλλων,  τεράστιες είναι οι πολιτικές ευθύνες όλων των δημοτικών αρχών και 
γιατί προώθησαν και προωθούν την εμπορευματοποίηση - ιδιωτικοποίηση της λειτουργίας 
του ΠΣΚΗ, μακριά από τις πολιτιστικές ανάγκες των εργαζομένων και των λαϊκών οικογε-
νειών του Ηρακλείου.  

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» από την έναρξη του έργου, αλλά και καθ’ όλη τη διάρκεια, ανέ-
δειξε τη σημασία ανέγερσης και λειτουργίας του ΠΣΚΗ με κρατική χρηματοδότηση, με μό-
νιμο προσωπικό του δήμου και την απόδοσή του στον λαό του Ηρακλείου, χωρίς εμπορευ-
ματική χρήση, ως ένα αναγκαίο και ωφέλιμο έργο για την πολιτιστική και καλλιτεχνική δη-
μιουργία. Ανέδειξαν, επίσης, τις ευθύνες σε κάθε στάδιο για τις καθυστερήσεις και τη μετα-
τροπή του ΠΣΚ σε πεδίο κερδοφορίας των εργολάβων.   

Ταυτόχρονα, με τις παρεμβάσεις του στη Βουλή,  το ΚΚΕ ανέδειξε τα προβλήματα στην 
κατασκευή και λειτουργία του ΠΣΚΗ, καθώς και την ουσία, δηλαδή την πολιτική της εμπο-
ρευματοποίησης,  της σύμφυσης των επιχειρηματικών συμφερόντων με το αστικό κράτος, 
που διαμορφώνει τις  ευνοϊκές συνθήκες για τις ατασθαλίες.  

Σήμερα, η κυβέρνηση εντείνει τη λεηλασία του λαϊκού εισοδήματος,  ζητώντας  να ξανα-
πληρώσουν οι δημότες του Ηρακλείου τα 12 εκατ. ευρώ που έχει ήδη πληρώσει ο λαός, 
στοχεύοντας να εξοικονομήσει κι άλλα  χρήματα για πολεμικούς εξοπλισμούς και για την 
περαιτέρω εμπλοκή της χώρας μας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο που γενικεύεται στην πε-
ριοχή μας.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για να μην πληρώσει 
ξανά ο λαός του Ηρακλείου για το ΠΣΚΗ,  ένα έργο αναγκαίο για την πόλη και την Κρήτη. 
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